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8．公共施設の利用状況と今後のあり方 

（１）最近１年間に利用した公共施設 

問42. あなたが最近1年間に利用した本市が保有する公共施設（建物）はどれですか。（いく

つでも○印） 

 
図 3.8.1 最近１年間に利用した公共施設 

○最近１年間に利用した公共施設（図3.8.1）は、「行政施設」が最も多く61.7％、次いで、

「生涯学習施設」が30.0％、「スポーツ施設」が21.0％となっている。 

 

○性別（表3.8.1）にみると、男女ともに「行政施設」が最も多いが、男性（59.3％）より

も女性（63.6％）の方が4.3ポイント高くなっている。また、次いで多い「生涯学習施設」

についても女性の方が8.4ポイント高い。一方、「スポーツ施設」は、女性（18.8％）より

も男性（23.5％）の方が4.7ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、いずれも「行政施設」が最も多く、なかでも30歳代（68.0％）が最も多

くなっている。次いで、70歳代では「市民交流施設」（32.2％）となっており、他の年代

に比べて割合が高くなっている。 

○居住地域別にみると、いずれも「行政施設」が最も多く、なかでも豊津・江坂・南吹田地

域（68.9％）が最も多くなっている。また、「スポーツ施設」については、片山・岸部地

域（30.1％）で他の地域に比べて割合が高くなっている。 
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○家族構成別にみると、「行政施設」は、15歳未満の親族なし（59.4％）よりも15歳未満の

親族あり（70.0％）の方が10.6ポイント高くなっている。また、15歳未満の親族ありでは

「生涯学習施設」、うち６歳未満の親族ありでは「児童福祉施設」、「保健・医療施設」の

利用も４割台と多くなっている。また、「市民交流施設」は、65歳以上の親族あり（24.1％）

の割合が、65歳以上の親族なし（18.1％）に比べて6.0ポイント高くなっている。 

 

表 3.8.1 性別・年齢別・居住地域別・家族構成別 最近１年間に利用した公共施設 
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1,193 61 .7 30.0 21.0 20.8 14.2 13.4 7.1 5.9 3.6 2.8 2.5 2.1 0.4 16.4 2.0

女性 659 63 .6 33.8 18.8 23.1 15.2 15.3 8.6 7.9 5.0 3.2 3.2 2.0 0.2 12.9 2.1

男性 528 59 .3 25.4 23.5 17.8 13.3 10.8 5.1 3.4 1.7 2.5 1.7 2.3 0.8 20.8 1.7

不明・無回答 6 66.7 16.7 33.3 33.3 0.0 33.3 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7

30歳未満 121 52 .9 33.1 25.6 11.6 10.7 7.4 5.0 1.7 6.6 2.5 3.3 0.0 0.0 19.8 0.8

30歳代 178 68 .0 35.4 30.3 16.9 28.1 25.8 28.1 3.4 8.4 0.0 5.6 0.0 0.6 9.6 1.7

40歳代 226 62 .4 31.4 26.5 16.4 12.4 23.5 8.0 6.2 5.3 1.3 4.9 0.4 0.4 14.2 1.3

50歳代 173 65 .9 27.7 20.8 20.8 8.7 10.4 2.3 7.5 1.2 0.6 1.7 1.2 1.2 17.9 1.7

60歳代 248 64 .9 29.8 12.1 21.4 12.5 5.6 0.8 6.0 0.8 3.2 0.0 1.6 0.4 17.3 2.4

70歳以上 236 54 .2 25.8 15.3 32.2 13.6 7.6 1.7 8.5 1.3 8.1 0.8 7.6 0.0 19.5 3.0

不明・無回答 11 63.6 9.1 27.3 18.2 9.1 18.2 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1

ＪＲ以南 106 53 .8 28.3 20.8 22.6 8.5 8.5 3.8 12.3 0.9 2.8 0.0 2.8 0.9 18.9 3.8

片山・岸部 183 62 .8 28.4 30.1 18.6 13.7 13.1 10.4 6.0 3.3 3.3 4.4 1.1 0.5 15.8 0.5

豊津・江坂・南吹田 190 68 .9 30.5 17.4 16.8 14.2 15.8 10.5 7.4 3.7 2.1 2.1 2.6 0.5 15.8 1.1

千里山・佐井寺 199 64 .8 34.2 18.1 24.1 12.6 14.6 4.0 4.5 2.5 3.0 1.5 3.5 0.0 16.6 1.5

山田・千里丘 270 60 .7 32.2 21.5 24.4 14.8 14.4 7.8 4.4 4.8 1.9 4.4 1.5 0.4 16.3 3.3

千里ＮＴ・万博・阪大 230 58 .7 27.0 18.7 18.3 17.8 11.7 4.8 4.3 4.3 3.9 1.3 1.7 0.4 15.7 1.7

不明・無回答 15 33.3 6.7 20.0 13.3 20.0 13.3 13.3 6.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 26.7 6.7

15歳未満の親族あり 273 70 .0 44.0 40.3 21.6 26.0 38.8 26.4 5.9 12.1 0.7 8.4 0.7 1.5 6.6 0.4

　うち12歳未満の親族あり 224 69.2 44.6 38.4 21.0 29.9 41.1 31.7 5.4 14.3 0.9 9.8 0.4 1.3 6.7 0.0

　うち６歳未満の親族あり 142 71.8 42.3 39.4 19.0 41.5 35.9 42.3 4.2 17.6 0.0 9.9 0.7 2.1 5.6 0.0

15歳未満の親族なし 908 59 .4 25.9 15.2 20.6 10.9 5.8 1.3 5.9 1.0 3.5 0.8 2.5 0.1 19.3 2.3

65歳以上の親族あり 518 57 .7 26.1 13.3 24.1 13.7 6.4 1.5 7.3 1.4 4.6 0.4 4.4 0.2 20.1 2.7

　うち75歳以上の親族あり 222 57.7 23.9 12.2 26.6 15.3 7.7 1.4 8.6 1.8 7.7 0.9 6.8 0.0 19.8 4.1

　うち85歳以上の親族あり 37 62.2 18.9 16.2 27.0 18.9 2.7 0.0 13.5 0.0 10.8 0.0 2.7 0.0 16.2 5.4

65歳以上の親族なし 667 64 .8 33.1 26.8 18.1 14.8 18.9 11.4 4.8 5.2 1.5 4.2 0.3 0.6 13.5 1.5

※網掛け■は最も多いもの
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族
構
成
別

性
別

年
齢
別

居
住
地
域
別

全　体
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（２）今後の公共施設のあり方 

問43. 現在、本市が保有する公共施設（建物）は、昭和30～50年代の人口急増期に整備した

施設が多く、今後、老朽化に伴う施設の更新や大規模改修が集中的に発生することが予想

されます。そのような状況の中、今後の施設のあり方について、あなたはどうお考えです

か。（最もお考えに近いものに１つだけ○印） 

 
図 3.8.2 今後の公共施設のあり方 

○今後の公共施設のあり方（図3.8.2）は、「市税や利用者の負担はそのままで、公共施設は

移転・統合・廃止し、総量を減らした方がよい」が最も多く33.4％、次いで、「利用者負

担を増やし、公共施設は現状維持した方がよい」が24.6％となっている。 

 

○性別（図3.8.3）にみると、男女ともに「市税や利用者の負担はそのままで、公共施設は

移転・統合・廃止し、総量を減らした方がよい」が最も多いが、女性（29.9％）よりも男

性（37.7％）の方が7.8ポイント高くなっている。一方、女性（27.8％）は「わからない」

が男性（16.9％）より10.9ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、60歳代以下では「市税や利用者の負担はそのままで、公共施設は移転・

統合・廃止し、総量を減らした方がよい」が最も多く、特に30歳代（46.1％）、50歳代（40.5％）

では４割台と多くなっている。また、「利用者負担を増やし、公共施設は現状維持した方

がよい」は、40歳代、60歳代で、「市税による負担を増やし、公共施設（建物）は現状維

持したほうがよい」は、30歳未満、70歳以上で他の年代よりも多くなっている。 

○居住地域別にみると、ＪＲ以南地域を除き「市税や利用者の負担はそのままで、公共施設

は移転・統合・廃止し、総量を減らした方がよい」が最も多く、その割合は千里山・佐井

寺地域（39.7％）が最も高くなっている。また、「市税による負担を増やし、公共施設（建

物）は現状維持したほうがよい」は、片山・岸部地域で他の地域よりも多くなっている。 
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N=1,193

利用者負担(利用料の改定や有料化等)を増やし、

公共施設(建物)は現状維持したほうがよい

市税や利用者の負担はそのままで、公共施設(建物)は

移転･統合･廃止し、総量(総延床面積)を減らしたほうがよい
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図 3.8.3 性別・年齢別・居住地域別 今後の公共施設のあり方 
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［性 別］

［年齢別］

［居住地域別］

市税や利用者の負担はそのままで、公共施設(建物)は移転･統合･廃止し、総量(総床面積)を

減らした方がよい
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（３）特に維持・充実していくべき公共施設 

問44. あなたは、これからどの公共施設を特に維持･充実していくべきだと思いますか。（３

つまで○印） 

 
図 3.8.4 特に維持・充実していくべき公共施設 

○特に維持・充実していくべき公共施設（図3.8.4）は、「保健・医療施設」が最も多く40.8％、

次いで、「高齢者・障がい者支援施設」が34.9％、「行政施設」が23.2％となっている。 

 

○性別（表3.8.2）にみると、男女ともに「保健・医療施設」が最も多くなっている。次い

で多い「高齢者・障がい者支援施設」は、男性（32.4％）よりも女性（36.9％）の方が4.5

ポイント高くなっている。 

○年齢別にみると、70歳代では「高齢者・障がい者支援施設」、その他の年代では「保健・

医療施設」が最も多くなっている。また、40歳代では「学校施設」、30歳代では「子育て

支援施設」、30歳未満では「スポーツ施設」などの割合が、他の年代に比べて多くなって

いる。 

○居住地域別にみると、いずれも「保健・医療施設」と「高齢者・障がい者支援施設」が上

位を占めている。また、豊津・江坂・南吹田地域では「行政施設」、山田・千里丘地域、

片山・岸部地域では「学校施設」、千里山・佐井寺地域では「生涯学習施設」などの割合

が、他の地域に比べて多くなっている。 
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○家族構成別にみると、15歳未満の親族ありでは「学校施設」（43.2％）、「子育て支援施設」

（35.5％）が、15歳未満の親族なしに比べて多くなっており、特に、うち６歳未満の親族

ありに限ると「子育て支援施設」（52.1％）が過半数を占めている。また、65歳以上の親

族ありでは「保健・医療施設」（43.1％）、「高齢者・障がい者支援施設」（43.1％）が、65

歳以上の親族なしに比べて多くなっている。 

 

表 3.8.2 性別・年齢別・居住地域別・家族構成別 特に維持・充実していくべき公共施設 
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1,193 40 .8 34.9 23.2 22.7 20.9 16.8 16.7 13.9 9.0 6.5 2.8 1.8 0.8 9.6 4.5

女性 659 40 .1 36.9 23.8 23.5 21.9 13.4 17.3 14.9 9.4 6.4 2.3 1.2 0.6 9.0 5.0

男性 528 41 .9 32.4 22.3 21.8 19.7 21.0 15.7 12.1 8.3 6.8 3.6 2.5 1.1 10.6 4.0

不明・無回答 6 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30歳未満 121 30 .6 19.8 18.2 27.3 24.0 28.9 21.5 19.0 4.1 5.0 1.7 2.5 0.0 11.6 6.6

30歳代 178 42 .7 19.7 21.9 30.9 41.6 18.0 12.4 21.3 4.5 3.9 3.4 2.2 1.1 6.7 5.1

40歳代 226 37 .6 30.1 24.3 35.0 23.0 20.4 15.5 14.6 4.4 5.8 2.7 2.2 0.9 8.4 3.1

50歳代 173 48 .0 40.5 26.6 19.1 16.2 16.2 20.2 12.1 8.7 3.5 1.7 2.3 1.2 9.2 4.0

60歳代 248 42 .3 41.1 24.6 16.5 14.9 12.1 17.3 12.1 12.1 8.1 3.6 1.6 0.4 12.9 4.0

70歳以上 236 40.7 47 .9 22.5 11.4 10.6 11.4 15.7 7.6 16.5 11.0 3.4 0.4 1.3 8.5 5.5

不明・無回答 11 45.5 36.4 9.1 27.3 36.4 18.2 9.1 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0

ＪＲ以南 106 44 .3 39.6 19.8 23.6 16.0 17.0 9.4 10.4 9.4 4.7 3.8 0.9 0.9 10.4 6.6

片山・岸部 183 43 .7 37.2 25.1 26.8 18.6 18.0 18.0 13.1 9.8 8.7 2.2 2.2 0.5 6.6 4.4

豊津・江坂・南吹田 190 40 .5 33.7 30.5 18.4 21.6 14.7 15.3 12.6 7.9 6.3 1.6 2.6 1.1 12.1 3.2

千里山・佐井寺 199 32 .7 32 .7 19.6 21.1 20.1 18.1 23.6 12.6 9.5 6.0 4.0 1.5 0.5 10.1 6.5

山田・千里丘 270 43 .7 33.0 21.5 28.9 23.7 18.5 18.5 17.0 8.5 6.3 3.7 1.9 0.4 7.0 4.1

千里ＮＴ・万博・阪大 230 40 .4 35.7 23.5 17.4 22.6 13.9 12.6 13.9 9.1 6.5 2.2 1.3 1.7 11.7 3.9

不明・無回答 15 46.7 40.0 6.7 13.3 6.7 20.0 6.7 26.7 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

15歳未満の親族あり 273 35.5 18.3 17.6 43 .2 35.5 22.7 14.3 20.5 4.8 4.8 3.7 2.2 0.4 6.6 4.8

　うち12歳未満の親族あり 224 36.6 17.4 16.1 42.9 40.2 20.5 15.2 22.3 5.4 5.8 4.0 1.3 0.4 6.3 4.5

　うち６歳未満の親族あり 142 38.0 13.4 14.8 42.3 52.1 18.3 11.3 29.6 3.5 5.6 4.9 1.4 0.7 5.6 4.2

15歳未満の親族なし 908 42 .6 39.6 25.1 16.9 16.4 15.0 17.4 11.7 10.4 6.9 2.6 1.7 1.0 10.6 4.3

65歳以上の親族あり 518 43 .1 43 .1 23.7 14.3 12.7 13.5 17.2 10.0 12.7 9.7 3.3 1.4 1.0 9.8 4.6

　うち75歳以上の親族あり 222 41.0 46.8 22.1 12.2 9.9 9.9 17.1 5.4 15.8 9.5 1.8 0.9 1.4 9.5 5.9

　うち85歳以上の親族あり 37 51.4 35.1 21.6 24.3 13.5 13.5 18.9 8.1 10.8 2.7 0.0 2.7 0.0 5.4 2.7

65歳以上の親族なし 667 39 .3 28.0 23.1 29.5 27.0 19.3 16.3 16.6 6.1 4.0 2.5 2.1 0.7 9.4 4.5

※網掛け■は最も多いもの
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